

居民人均可支配收入十年增长超80%

人民生活水平持续改善

国家统计局数据显示,前三季度全国居民人均可支配收入实际增长5.9%,全国居民收入保持稳定增长态势,农村居民收入增速继续快于城镇居民。

党的十八大以来,我国持续推进普惠性、基础性的民生建设,人民生活水平全方位提升,群众获得感显著提高。居民人均可支配收入从2012年的16510元增加到2022年的36883元,扣除价格因素,2022年比2012年增长83%,增速快于经济增长。

10年间,中国如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会。形成了超4亿人的世界上规模最大的、最具成长性的中等收入群体。人民生活水平持续改善,按联合国的标准,我国人民生活已经进入相对殷实富足阶段。

兜住兜牢民生底线

今年是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。聚焦民生关切,兜住兜牢民生底线,民生保障有力有效。

前三季度,工资性收入和经营净收入增长较快,为居民增收提供主要

支撑。全国居民人均工资性收入16747元,快于全国居民收入增速0.5个百分点;全国居民人均经营净收入4643元,快于全国居民收入增速0.4个百分点。

在稳就业各项政策举措持续作用下,就业空间得到有效拓展,就业形势总体稳定。服务业较快增长带动相关行业吸纳就业人数明显增加。据全国农民工监测调查,三季度末外出务工农村劳动力人数达到18774万人,比上年同期增加504万人,增长2.8%;受从业时间增加等因素带动,外出务工农村劳动力月收入4735元,比上年同期增长3.2%。

稳物价是做好今年经济工作的一项重要任务。前11个月,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%,国内物价运行总体保持平稳。

扎实推进共同富裕

扎实推进共同富裕,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,促进脱贫群众持续增收。今年上半年,脱贫县

农村居民人均可支配收入仍然保持较快增长。前三季度,城乡居民人均可支配收入之比为2.51,比上年同期缩小0.06,城乡居民收入相对差距继续缩小。

10年间,基本公共服务均等化扎实推进,区域发展的平衡性、协调性和优势互补性持续增强。

2012年到2022年,我国城乡居民人均可支配收入之比由2.88降至2.45。东部、东北、中部与西部地区居民人均可支配收入之比分别由2013年的1.7、1.29、1.1下降至2021年的1.63、1.11、1.07。

“十四五”规划和2035年远景目标纲要明确提出,“展望2035年,我国将基本实现社会主义现代化。”“人均国内生产总值达到中等发达国家水平,中等收入群体显著扩大,基本公共服务实现均等化,城乡区域发展差距和居民生活水平差距显著缩小。”

多渠道增加城乡居民收入

今年以来,强化就业优先导向,各地各部门抓住重点、精准施策,多渠道增加城乡居民收入。进一步培育和完

善劳动力市场,加大扩岗稳岗力度。推进产业结构优化升级,拓宽居民就业渠道,扩大就业吸纳能力,引导农村劳动力向非农产业转移。鼓励农民工在城市就业创业,消除同工不同酬现象,稳定增加劳动收入。支持个体工商户和小微企业发展,鼓励以创业就业持续提升居民收入水平。

随着经济社会全面恢复常态化运行,各项政策措施叠加发力。截至2023年9月底,全国登记在册经营主体达1.81亿户,是2012年的3倍多。全国登记在册个体工商户已达1.22亿户,成为稳就业、促增长、惠民生的重要力量。刚刚闭幕的中央经济工作会议强调“坚持稳中求进工作总基调”,提出“增加城乡居民收入,扩大中等收入群体规模”。

中国人民大学公共管理学院教授许光建表示,坚持在经济增长的同时实现居民收入同步增长,拓宽居民劳动收入和财产性收入渠道,将为发挥超大规模市场优势提供更加澎湃的动力。
新华社北京12月19日电



12月19日,雪雕师在创作雪雕作品《万象更新》。

目前,第36届哈尔滨太阳岛国际雪雕艺术博览会在紧张建设中,雪雕师加紧进行雕刻作业。本届太阳岛“雪博会”总用雪量15万立方米,主型用雪量达3.5万立方米。
新华社发

强降雪致部分高铁限速运行 专家详解原因

新华社沈阳12月19日电 连日来,北方地区持续低温降雪,京哈高铁、京广高铁、京沪高铁等部分区段限速、停运,部分列车晚点运行。15日,途经兰州铁路局管内的25对动车组列车停运;京沪高铁德州东至济南西区间采取限速运行措施,途经上述区段的列车出现不同程度晚点;12月14日至16日,沈阳铁路局的长白山开C1313/6次、长春开C1319/8次等多趟旅客列车临时停运……

强降雪为何会导致高铁限速甚至停运?还有哪些情况会使高铁降速?围绕这些问题,记者采访了有关专家。

中国铁路沈阳局集团有限公司沈阳动车段技术支持中心主任唐云鹏说:“火车的运行并不是只要顺着铁轨跑就可以了。以铁路交汇点为例,积雪太厚会导致道岔无法正常操作,这种情况下,是绝对不能发车的,必须清除积雪。如果车站道岔较多,列车密度大,清扫过程复杂且耗费时间,列车大面积晚点就成了必然。如果仍旧不断发出新的列车,只会造成更大面积的拥堵,甚至可能产生安全事故。”

同时,高铁主要由电网供电,雪天容易导致电网出现故障,列车也会相

应出现故障甚至损坏。相比以往柴油机车,高铁受降雪、降雨、雾霾等天气影响的概率反而更大了。

此外,暴雨、浓雾、大风天气以及其他突发情况下,也需要列车限速通过。

中国铁路沈阳局集团有限公司沈阳高铁基础设施段安全科科长邱世锋说,高铁沿线都设置有防灾安全监控系统,包括风速监测系统、雨量监测系统和异物侵限监控系统。当环境风速在15米/秒—20米/秒时,列车将限速300公里/小时运行;当环境风速在20米/秒—25米/秒时,列车将限速200公里/小时运行;当环境风速在25米/秒—30米/秒时,列车将限速120公里/小时运行;当环境风速大于30米/秒,禁止列车进入风区运行。

据介绍,列车在雨天运行中,如遇每小时连续降雨量超过45毫米时,也将限速运行。司机发现积水高于轨面时,需立即停车,根据现场情况与随车机械师共同确认行车条件或请求救援。

除上述情况,铁路部门还针对地震、塌方、异物侵限、列车故障等情况做了详细的限速、处置措施,都是为了保障高铁列车平稳安全。

欧盟就“欧7”排放标准达成一致

新华社微特稿 欧洲议会和欧洲联盟成员国谈判代表18日就新的“欧7”机动车排放标准达成一致。

新的标准不仅涵盖氮氧化物等汽车尾气排放物,还将首次引进对刹车和轮胎磨损产生超细颗粒物的排放限值。这意味着电动车和氢动力车也将被纳入“欧7”排放标准。

欧盟委员会去年提议修订“欧7”排放标准。18日达成一致的标准比欧盟委员会提议的标准宽松。

据德新社报道,作为程序,这一标准仍需要欧盟成员国和欧洲议会正式批准。新标准生效30个月,将先适用于小汽车和厢式货车,大客车和卡车将在新标准生效48个月后才执行。

现行“欧6”标准规定了汽车尾气中氮氧化物、一氧化碳、颗粒物、碳氢化合物和甲烷的排放限值。

根据欧盟委员会数据,空气污染每年导致欧盟境内超过30万人过早死亡。

欧盟宣布:

启动对“X”的“正式诉讼”

新华社布鲁塞尔12月18日电 欧盟委员会18日称,已启动针对社交媒体平台“X”(前身为推特)的“正式诉讼”程序,以评估其是否在风险管理、内容审核等方面违反了欧盟《数字服务法》。

自新一轮巴以冲突以来,社交媒体平台“X”收到欧盟委员会有关传播非法内容和虚假信息特别是传播恐怖主义、暴力、仇恨言论的质询。

欧盟委员会称,欧委会对“X”9月份向其提交的风险评估报告、11月份发布的透明度报告以及对欧委会信息质询的回复内容进行了初步调查分析,之后作出对“X”开展“正式诉讼”的决定。诉讼调查将重点关注4个方面,包括“X”在欧盟范围内打击非法内容传播的履责情况、打击信息操纵措施的有效性、提高透明度方面采取的措施以及用户界面设计具有欺骗性的问题。

欧盟委员会负责内部市场的委员蒂埃里·布雷东表示:“今天针对‘X’的正式诉讼程序启动,这表明有了《数字服务法》,大型在线平台‘太大而无法监管’的时代已经结束。”

“X”同日回应说:“X仍致力于遵守《数字服务法》并配合监管流程。”

今年4月25日,欧盟委员会指定包括“X”在内的17家在线平台为“超大型在线平台”,要求这些平台自发布这一通知起4个月后,必须严格遵守《数字服务法》相关规定。

“全力以赴,拯救更多生命”

——甘肃积石山地震灾区救治一线见闻



12月19日,救援人员在甘肃省临夏州积石山县大河家镇进行救援。 新华社发

12月18日23时59分,一场6.2级地震突袭甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县。地震之后,余震不断。截至19日13时,甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县6.2级地震已造成当地113人遇难,536人受伤,房屋损毁155393间。

19日5时10分,新华社记者抵达甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县。积石山县人民医院是此次地震伤员救治前方“大本营”。记者刚跨进医院大门,紧接着2辆救护车鸣笛呼啸而来。医护人员争分夺秒将担架上的伤员快速推入门诊大楼。大楼内,早已等候的医疗组迅速接管,一边询问伤员病情,一边推着担架车进入急诊科留观室,做进一步诊断。

原本只能容纳6张病床的留观室,被进出出的担架车“占满”。一名医生告诉记者,每半个小时就有10多辆担架车从这里分流到相应科室。医护人员紧密协作,穿梭于病床和担架车之间问诊施救。

看片子、测生命体征、评估病情……在急诊科抢救室,积石山县人民医院侯怀鹏医生和8名同事正在对一名幸存者实施抢救。地震发生后,他们立即回到医院,将住院患者安全转移后,又转战急诊科抢救室。从子夜到黎明,已使20多名重症患者转危为安。“我们唯有全力以赴,拯救更多的生命。”侯怀鹏说。

甘肃省州县各级医疗机构已派出救援队伍19支386人抵达灾区,开展医疗救治工作。国家卫生健康委已紧急调派医疗应急工作负责人,以及北

京协和医院、四川大学华西医院的重症、骨科、神经外科、普外科国家级专家赶赴甘肃。

“我们是兰大二批医疗队,早上7时许抵达积石山县。我们首先对重症伤员进行了集中救治,现在我们又接到新任务,要去接管一个病区。”兰州大学第二医院普外科医生罗长江说。

积石山县人民医院副院长董文彬介绍,受伤人员主要收治在这里,现在在国家、省、州,以及兄弟县(市)的各级医疗救援队陆续抵达,正在积极开展救治工作,为最大限度保障灾民群众生命安全和身体健康注入力量。

首批次抵达积石山震中的临夏县医疗队在持续奋战近9小时后,稍作休整再出发,奔赴震中转运、救治伤员。综合新华社甘肃积石山12月19日电

甘肃积石山地震:

青海14人遇难、198人受伤

据新华社西宁12月19日电 记者19日从青海省海东市抗震救灾工作新闻发布会上了解到,18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,海东市有明显震感。截至19日16时50分,地震造成海东市14人死亡、198人受伤,目前当地正全力开展抢险救灾工作。

据了解,本次地震震中距青海省省界最近距离5公里,震中50公里范

围内涉及青海省乡镇共22个,离震中较近乡镇有道韩藏族乡、官亭镇、白庄镇、中川乡等。本次地震海东市乐都区、平安区、互助土族自治县、民和回族土族自治县、化隆回族自治县、循化撒拉族自治县震感强烈。

地震发生后,青海省海东市启动市级三级应急响应,成立现场指挥部。海东市消防、应急、卫生、公安、住建、自然

资源等相关部门,迅速赶赴波及县区开展抗震救灾各项工作。目前全市共组织救援力量10600余人,大型救援装备268台,救援装备8246件套,紧急调运帐篷、棉被、棉大衣、行军床等救灾物资3000余件套,出动救护车64辆、医护人员1404人,救治地震伤员128人,转移37所寄宿制学校师生17870人。

海东市副市长王雯雯表示,下一步各相关部门将全力搜救伤员,把搜救人员、救治伤员放在首位,确保人民群众生命安全。同时科学开展救援,确保电力、通信、供水、供气等基础设施安全,严谨细致周到安置受灾群众,做好群众基本生活保障。

“梦想都会花园”前期物业管理招标公告

“梦想都会花园”位于武进区淹城南路东侧、龙颜路南侧。由常州居科房地产开发有限公司开发,总建筑面积约26.77万㎡。现公开选聘物业服务企业实施前期物业管理,请有意愿的物业服务企业,于2023年12月20日—22日,上午9:00—16:30,携带本公司营业执照、授权委托书、公司简介、类似业绩(合同)资料(上述资料原件及加盖公章复印件),外地企业需提供属地主管部门出具的诚信证明,到武进区房地产管理中心物业管理二科报名。
联系方式:0519-86318655 陈先生
0519-86313262 匡先生
常州居科房地产开发有限公司
2023年12月19日

声明作废 (销户公示)

86603740
△常州市价格学会遗失00085028号江苏省社会团体收费统一票据第二联,声明作废。
△方丽平遗失000153200008020202201031号中国太平洋人寿保险股份有限公司常州分公司展业证,声明作废。
△天宁区红梅杰翔小吃店遗失43232219790508292701号税务登记证正本,声明作废。
△常州江海线业有限公司遗失法人章(3204121905874),声明作废,寻回后不再使用。
△天宁区天宁聚信日用品经营部遗失营业执照正本,编号:320402000201308210152、320402000201308210218,声明作废。
△常州百越商贸有限公司遗失公章(编号:3204115079857)、财务章、法人章各一枚,特此声明作废,寻回后不再使用。

销户公示

由常州市通润建设工程有限公司承建的光华路北侧、采菱支路东侧(DN040412-01、DN040422)地块(8#、19#、24#、28#、25#-27#小区变、1#地下车库)工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2023年12月20日至2024年1月31日),如有异议,请向常州市城乡建设工程管理中心反映,联系电话:0519-88029267。
常州市通润建设工程有限公司
2023年12月20日

销户公示

由常州市通润建设工程有限公司承建的常州市新北区云河路南侧轩文路西侧地块项目(1#-6#、8#、9#、4#小区变、2#门卫、2#地下车库)工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2023年12月20日至2024年1月31日),如有异议,请向常州市新北区建设工程管理服务中心反映,联系电话:0519-85175621。
常州市通润建设工程有限公司
2023年12月20日

销户公示

由常州市通润建设工程有限公司承建的新桥大街以南乐山路以西地块开发项目(7#、9#、10#、11#、12#、地下车库二)工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2023年12月20日至2024年1月31日),如有异议,请向常州市新北区建设工程管理服务中心反映,联系电话:0519-85175621。
常州市通润建设工程有限公司
2023年12月20日

销户公示

由南通新华建筑集团公司承建的龙锦路东侧、竹林北路北侧(OL030220)地块项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2023年12月20日至2024年1月20日),如有异议,请向常州市建设工程管理中心反映,联系电话:86021526。
常州市通润建设工程有限公司
2023年12月20日

家有喜报 官宣幸福

常州日报、常州晚报 《家有喜报》 公告服务 承接各类个人喜庆 公告登报服务
需要指定日期刊登的,须在刊出日期前二日起提前办理和预约。
登报热线:86603740 13961129336
地址:常州市天宁区和平时路413号报业传媒大厦一楼